

▼許智峯明知記者正常採訪，仍突然衝出封鎖線攔截採訪車

硬闖攔截

▼許智峯不理警員好心勸喻，拒絕返回行人路上

不理勸喻

▼警員上前拉許智峯返回行人路，爭執中許智峯突然「插水」，結果雙雙倒地

「插水」跌倒



▶沒戴口罩的許智峯攔截採訪車，並貼住車頭拍攝記者。其間他舉止粗暴，向車內記者大聲咆哮「落車」



# 許智峯涉禁錮大公報記者四小時 法律界促警方嚴正執法

大公報記者前晚在堅尼地城採訪時，民主黨立法會議員許智峯及其同夥突然包圍採訪車，許智峯等人涉非法禁錮記者長達四小時，更導致西區交通嚴重癱瘓。多名攬炒派區議員亦到場「抽水」。惟事件發生後，許智峯竟惡人先告狀，上載已經剪輯的片段，聲稱自己被跟蹤及被撞傷，顛倒是非黑白。警方表明，報案人拒絕錄口供和驗傷，日前呼籲其盡快與警方聯繫，惟該名報案人至今仍未錄取口供。法律界及政界人士炮轟許智峯的粗暴行為涉多宗罪，促請警方嚴正執法。另警方早前票控不戴口罩的行山人士，有市民希望當局對不戴口罩的議員一視同仁，予以懲罰。

大公報記者 冼國強

8月14日晚上約七時，大公報記者駕車到堅尼地城市街停下，準備進行採訪工作。不料民主黨立法會議員許智峯手持電話突然出現，從車頭方向走向採訪車貼近拍攝。其間他沒戴口罩，舉止粗暴，向車內記者大聲咆哮「落車」；與此同時，採訪車左側亦突然出現一男子，同樣隔着車窗向記者大叫「落車」，更有一名穿綠衣、戴白框眼鏡的男子在大力拍打車尾近後玻璃位置。有人更企圖強行打開採訪車車門，記者報警求助。

許智峯在網上開啟直播，吸引眾人圍觀，更數度包圍記者採訪車。黃永志、葉錦龍、彭家浩、何致宏、黃健菁、任嘉兒等多名攬炒派區議員亦在場。他們阻礙警方執法，不斷挑戰警方，多次以粗魯的言行要求警方「交人」。

## 採訪車退後 許智峯「碰瓷」

其間採訪車有意離開，由於許智峯在車頭的右邊，故採訪車擬退後。當採訪車剛退後不足六呎距離，車外的許智峯「碰瓷」，大叫「做咩撞我？」警員到場後，查問車內的大公報記者時，許智峯強行索記者個人資料，惟警員拒絕，並清楚表明車內人身份是記者。其後記者聽從警方指示，準備駕車到警署接受進一步調查，一名女子和許智峯竟先後衝上前強行攔截採訪車。見情況非常危險，交通警員上前拉許智峯返回行人路，許智峯突然插水倒地，警員也失去平衡跌在地上。現場再有人起哄指罵警員。由於現場交通嚴重阻塞四小時，警員協助開路，讓採訪車離開，疏通交通。大公報記者跟隨警員指示，開車到西區警署接受調查。

許智峯之後將經過剪接的行程記錄儀及直播影片上載至Facebook，更發聲明反指《大公報》顛倒黑白。不過許智峯的直播影片明顯看到有其他人用力拍打車身及粗口辱罵，更有

人試圖開車門拖司機出車。民主黨亦不分青紅皂白，在Facebook專頁將許智峯的聲明置頂，包庇護短。

## 攬炒派區議員到場「抽水」

另外，多名在事件發生後大半小時到現場的攬炒派港島區區議員在網上不斷抹黑警方，稱「警方放生肇事車輛同疑犯」及「軍裝警員推跌許智峯」，還將現場交通混亂歸咎於警方。

全國港澳研究會會員、大律師丁煌表示，許智峯過去劣跡斑斑，公眾有知情權，傳媒亦有責任監察議員的行為。許智峯煽動他人圍堵記者，是嚴重踐踏新聞自由。他指出，若許智峯等人圍堵記者，令記者無處可避，無法脫身，屬於妨礙他人的自由，有機會觸犯普通法的非法禁錮。此外，許智峯在街上大部分時間都沒有戴上口罩，這樣做是違反「口罩令」，警方應該即場向許智峯定額罰款2000元。至於許智峯一夥拍打車身，會否構成刑事毀壞，丁煌認為，這要視乎車身有沒有任何損毀。如果有損毀的話，涉事人有機會觸犯刑事毀壞的罪行。他批評，許智峯身為立法會議員，卻知法犯法，警方應該嚴肅跟進。

工聯會立法會議員陸頌雄痛斥許智峯當日出言恐嚇記者的行為，斥其粗暴干預新聞自由。他指，許智峯當日不僅沒有戴上口罩，更作出恐嚇行為，而他作為立法會議員，不應知法犯法，促請當局嚴正執法。

警方回覆指，相關案件的報案人未出現，再度呼籲該名報案人盡快與警方聯絡錄取口供。



掃一掃有片睇



▲戴帽白衣男子拍打採訪車玻璃



▲採訪車車身與玻璃被拍花，留下手印

## 事件時序表

### 8月14日晚7時許至11時

- 大公報記者駕車到堅尼地城市街停下，準備採訪工作。沒戴口罩的許智峯手持電話出現，從車頭方向走向採訪車貼近拍攝，其間舉止粗暴。
- 採訪車左側出現多名男子，隔着車窗向記者大叫「落車」，車右後方則有一名穿綠衣、戴白框眼鏡的男子大力拍打車尾近後玻璃位置；有人更企圖強行打開車門，記者及時上鎖。
- 記者感到生命受威脅，希望盡快離開現場，但車剛後退不足六呎，許智峯突大叫「做咩撞我？」
- 許智峯的誇張表演煽動周圍的人包圍採訪車，更有人以粗言穢語辱罵記者。記者報警求助，許的議員助理亦報案，稱有私家車跟蹤許，許聲稱被撞傷。
- 警員到場時，現場交通已陷癱瘓，滋事者阻塞道路持續叫囂，警方增派過百人到場維持秩序。
- 警員查問大公報記者時，許智峯強行索要記者個人資料，警員拒絕，並清楚表明車內人身份是記者。其後記者聽從警方指示，準備駕車到警署接受調查。
- 一名女子和許智峯先後衝上前強行攔截採訪車駛離現場，交通警員上前拉許智峯返回行人路，爭執中雙雙倒地。現場再有人起哄指罵警員。

### 8月14日晚11時許

- 現場交通已阻塞逾四小時，警員協助開路，讓採訪車離開，疏通交通。大公報記者跟隨警員指示，開車到西區警署接受調查。

### 8月15日凌晨12時後

- 採訪車司機在警署接受調查時，通過了酒精呼氣測試，並錄口供。警方在facebook稱，報案人亦即許智峯一方在現場拒絕錄口供及驗傷。

## 許智峯造謠及真相

**謠言：**私家車開車逃逸撞倒許智峯

**真相：**大公報記者駕駛的採訪車根本無撞倒許智峯，許亦拒絕驗傷。

**謠言：**私家車獲警方放生

**真相：**採訪車上的記者事後到警署落口供，在翌日凌晨才完成所有手續離開警署。

**謠言：**許智峯自稱沒用粗口辱罵記者，否認用力拍打車身，亦沒有試圖打開車門拖司機出車

**真相：**許智峯在網上發布的片段斷章取義。當時因許智峯在場煽動的情況下，多人包圍採訪車，更粗口辱罵記者，一名綠衣人大力拍打車身及試圖打開車門。

**謠言：**許智峯被一名軍裝警員推跌

**真相：**許智峯無視警方指示，帶頭攔阻採訪車離開，該名警員在勸喻許智峯返回行人路時，許突然插水倒地，警員也失去平衡跌在地上。

## 梁振英諷攬炒派：食得鹹魚抵得渴

【大公報訊】記者冼國強報道：大公報記者前日在堅尼地城採訪期間，遭民主黨立法會議員許智峯夥同大批「黃絲」包圍恐嚇。全國政協副主席梁振英昨日在Facebook發文，重提當年被《蘋果日報》跟蹤的舊事，暗諷許智峯「食得鹹魚抵得渴」。

梁振英提到，《蘋果》以「狗仔隊」跟蹤城中官員和其他名人是家常便飯。《蘋果》過去甚至曾經明碼實價徵求讀者，就四名現任和前任特首和家人的情況「爆相」「爆片」。

梁振英說，早在2011年宣布競選行政長官之後，已經被懷疑是《蘋果日報》的記者跟蹤。他提到，有一

天他在車上發現被另外一部汽車跟蹤，他請司機在香港九龍新界繞了一個大圈，以作長時間觀察，一個多小時後在中環文華酒店對開的紅綠燈停下時，跟蹤他的汽車在馬路中心停下，車上跳出一名持攝影機的男子，不斷拍照。

梁振英表示，每當和朋友們談起此事，友人均表示「食得鹹魚抵得渴」。許智峯及數名身份不明人士聲稱被跟蹤，突然包圍採訪車，繼而報警；近日黃之鋒之流亦經常藉「被跟蹤」抽水，梁振英借當年友人一句話轉贈與攬炒派議員：「食得鹹魚抵得渴」，更諷刺說：這已是「行規」。

## 市民炮轟反對派和記協雙重標準

【大公報訊】記者冼國強報道：對於許智峯包圍恐嚇正執行採訪職務的大公報記者，踐踏新聞自由，事後反對派和記協包庇護短。市民炮轟許智峯的同時，亦狠批反對派和記協雙重標準，包庇許智峯，縱容假消息在網上流傳，嚴重打擊他們經常掛在嘴邊的新聞自由。

### 採訪車翌日被跟蹤

反對派宣傳機器《蘋果日報》亦顛倒是非黑白，以其一貫手法謊稱採訪車跟蹤許智峯事敗逃逸撞到人，更抹黑警方放生。翌日，大公報記者下午駕車外出工作時，就遭到一輛車牌為WS7288的白色私家車尾隨跟蹤。記者在停車場停車時發現有人在白色私家車上拍攝大公報記者駕駛的採訪車。

該跟蹤拍攝者年約30歲，鬚髮，戴眼鏡。經查冊發現，車牌為WS7288的白色私家車於今年4月29日首次登記，車主為區駿煒（MR.

AU, CHUN WAI ALEXANDER）。《蘋果日報》隨即便刊出大公報採訪車在該停車場停泊的相片，稱是「讀者兩三日發現並提供」。

市民在網上留言，炮轟反對派雙重標準，「Fung Tang」表示，「明眼人都睇到許智峯同埋班人一齊恐嚇記者啦，點解講求新聞自由的反對派仲未出聲譴責？」；「Philip Win」質疑，「自己友阻礙新聞自由就得，仲唔係雙重標準？」

另外，自言「改善香港記者的工作條件和解決新聞採訪時所遇的障礙」的記協不僅沒有就事件譴責許智峯惡行、維護新聞同業的權益，更對受威脅的大公報記者落井下石，網民對記協的取態表示憤怒。

「政客L」表示，「說好了的新聞自由呢？記協唔知去左邊呢？」亦有網友指出：「12、13歲搵手機都係『記者』，人哋有晒裝備的記者你包圍人？妨礙新聞自由，記協去哪了？不出來譴責？」



▶區議員黃永志（右一）與葉錦龍（中）等人涉指罵在場警員